

БЛАГОВЕЩЕНСК

Что наиболее значительное удалось сделать в 2023 году?

Систематически занимающихся физической культурой и спортом в городе в 2023 году 127 677 человек (54,2 %) от численности населения, что на 30 468 человек больше, чем в 2022 году (97 209 человек).

Увеличение численности занимающихся возросло в связи:

- 1) с активной реализацией корпоративных программ здоровья в 2023 году – 54 программы (школы, детские сады, учреждения культуры и коммерческие структуры);
- 2) проведением и возобновлением соревнований среди трудовых коллективов;
- 3) популяризации физической культуры через средства массовой информации;
- 4) реализацией масштабных проектов на территории города, таких как «открытый стадион», «герои с нашего двора», «дворовой футбол».

В 2023 году на территории города проведено 275 спортивных мероприятий согласно официальному календарю физкультурно-массовых и спортивных мероприятий с общим охватом 37500 тысяч человек.

Сборная команда Благовещенска продолжает успешно принимать участие в комплексной спартакиаде городов области и является её 25-тикратным победителем.

После пандемии COVID-19 в городе возобновлена спартакиада трудовых коллективов.

Город продолжает принимать участие во всероссийских акциях: «Лыжня России», «Оранжевый мяч» и «Кросс Наций».

Спортсмены города, победители городских соревнований по видам спорта, принимают участие в областных соревнованиях, соревнованиях ДФО, российского и международного уровня.

В 2023 году спортсменам города присвоено звание: 8 мастеров спорта, 211 кандидатов в мастера спорта, 249 человек выполнили норматив 1 разряда. Также присвоены почетные звания и награды субъекта РФ 2 человека.

На территории города трудоустроены 6 инструкторов по спорту, в том числе 3 на отдаленных территориях города.

Продолжаем активную деятельность в проведении мероприятий «Готов к труду и обороне». Проведены фестивали ГТО среди семейных команд, среди студентов, среди обучающихся общеобразовательных учреждений и среди чемпионов ГТО.

Доля населения, принявшего участие в выполнении нормативов испытаний (тестов) комплекса ГТО, от численности населения проживающего на территории города в возрасте от 6 лет составляет 1,2% (численность принявших участие – 2 525 чел./ численность населения от 6 лет – 213 804 чел.). Численность населения, выполнивших нормативы на знаки отличия в 2023 году – 1 535 человек (0,71 % от общей численности населения от 6 лет – 213 804 чел.). Данные показатели выполнены на 100%.

В 2023 году на территории города открыта единственная в области секция по парабадминтону. За счет средств президентского гранта приобретены коляски для данного вида спорта.

В 2023 году предоставлена субсидия для занятий бильярдным спортом лиц с поражением опорно-двигательного аппарата. На регулярной основе организован тренировочный процесс по волейболу и бадминтону для лиц с ОВЗ.

В рамках реализации федерального проекта «Бизнес – спринт (Я выбираю спорт)» на территории города в августе 2023 года сдана в эксплуатацию «умная» спортивная площадка на территории школы № 23. В общеобразовательных учреждениях продолжаются работы по капитальному ремонту стадионов и спортивных площадок.

Вместе с тем, в городе обеспеченность спортивными сооружениями составляет 61,2% от нормативных требований.

Продолжается работа по привлечению дополнительных ресурсов, большое внимание уделяется работе с общественными спортивными организациями в плане помощи в подаче заявок на различные конкурсы и гранты. Для сравнения в 2023 году в сфере спорта грантовую поддержку НКО получили 8 проектов на общую сумму 8 490 601 рублей. В 2022 году привлечено 4 627 520 рублей.

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

Проблемы в области физической культуры и спорта на территории города выступают:

1. низкий уровень систематически занимающихся физической культурой и спортом среди инвалидов и людей с ОВЗ.
2. низкий уровень обеспеченности населения спортивными сооружениями и развитие материально технической базы.

Какие задачи стоят в 2024 году?

- Приоритетной целью работы отдела по физической культуре и спорту является увеличение систематически занимающихся физической культурой и спортом на территории города Благовещенска до 56,1%.

- Увеличение численности обучающихся навыкам плавания в рамках программы «Плавание для всех».

- Повышение качества проводимых мероприятий.

Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем в рамках своих компетенций?

Со стороны АСДГ могут быть предложены апробированные и уже реализованные программы по развитию спортивной инфраструктуры городов Ассоциации, методологическая поддержка в привлечении к занятиям спортом людей с инвалидностью и ОВЗ.

Укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения их на мероприятиях АСДГ по обмену опытом.

Наиболее важными и актуальными вопросами являются:

3. Успешный опыт вовлечения людей в возрасте 30- 59 лет для систематических занятий физической культурой и спортом.
4. Успешный опыт работы центра тестирования ГТО.
5. Успешный опыт работы школьных спортивных лиг, клубов.

Укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, темы и вопросы для включения их в образовательную программу курсов повышения квалификации (учебных курсов для муниципальных служащих) специалистов данной отрасли.

Наиболее важными и актуальными темами для включения их в образовательную программу курсов повышения квалификации специалистов отрасли, с нашей точки зрения, являются:

6. Внедрение программ креативных индустрий в деятельность по организации работы в сфере физической культуры и спорта.
7. Профессиональное выгорание. Как и с помощью чего с этим бороться?
8. Психология в сфере спорта.